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Одним із основних завдань фінансово-господарської 

діяльності підприємства є одержання прибутку, який зали-
шається в його розпорядженні після сплати податків та ін-
ших обов’язкових платежів. Тому основна увага менеджмен-
ту підприємства має бути спрямована на збільшення доходів, 
зменшення витрат та на оптимізацію податкових платежів.  

Формування вітчизняними підприємствами сучасних 
систем менеджменту основних видів економічної діяльно-
сті вимагає не лише узагальнення і вдосконалення власних 
здобутків, а й залучення прогресивних світових управлін-
ських технологій. В умовах сьогодення акцент у процесі 
управління підприємством робиться на податкове плану-
вання, яке представляє собою інтеграційний процес раціо-
налізації господарської діяльності з позиції відповідності 
діючому податковому законодавству та стратегії життєзда-
тності даних підприємств [1].  

Для вітчизняних підприємств податкове планування 
виступає необхідним засобом адаптації до мінливості зов-
нішнього середовища. Складання прогнозу податкових пла-
тежів, виявлення й аналіз факторів, які впливають на рівень 
оподаткування, оцінка економічної діяльності вкладання 
коштів у бізнес за існуючого рівня податкового навантажен-
ня створюють підґрунтя для обрання підприємствам опти-
мального варіанту здійснення фінансово-господарської ді-
яльності в умовах чинної податкової системи України. По-
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даткове планування дозволяє підприємству уникнути бага-
тьох складних ситуацій, частково усуває негативний ефект 
невизначеності середовища функціонування, поліпшує ко-
ординацію дій, сприяє більш раціональному використанню 
фінансових ресурсів, дозволяє керівництву приймати більш 
обґрунтовані управлінські рішення [2].  

Від сумарної величини податків, які сплачує підпри-
ємство за певний календарний період, залежить, по-перше, 
чистий прибуток підприємства і, по-друге, його потреба в 
обігових коштах для обслуговування процесу виробництва 
та реалізації. Тому кожне підприємство має шукати закон-
ні можливості мінімізації податкових платежів. Несплата 
податків – це злочин проти держави. Невикористання всіх 
законних можливостей для зменшення оподаткування – це 
злочин проти власного підприємства. Право платника по-
датку на захист своїх фінансових інтересів і своєї власності 
випливає з основних юридичних принципів (зокрема з та-
ких, як недоторканність приватної власності) і підтриму-
ється більшістю цивілізованих держав світу.  

Для ефективної роботи менеджменту підприємствам 
щодо оптимізації податкових платежів необхідно викорис-
товувати системний підхід з організації податкового пла-
нування, який є основою концепції податкового планування.  

Концепція податкового планування – це система пог-
лядів платників податків щодо максимального викорис-
тання можливостей чинного законодавства з метою змен-
шення податкових платежів чи зміни терміну їх сплати і, 
відповідно, – збільшення доходів і прибутків суб’єктів го-
сподарювання [3].  

Ця концепція базується на відповідних принципах, а 
реалізують її, використовуючи методи, інструменти і мо-
делі оптимізації податкових платежів, що дає змогу конт-
ролювати виконання податкових зобов’язань, підвищувати 
ефективність планування податків, змінювати термін їх 
сплати чи мінімізувати податкові платежі. Взаємозв’язок 
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складових реалізації концепції податкового планування на 
підприємстві наведено на рис. 1. 
 

 
 

Рис. 1. Взаємозв’язок складових реалізації концепції 
податкового планування на підприємстві [3] 

 

Під методами податкового планування суб’єктів гос-
подарювання розуміють окремі прийоми або систему при-
йомів, що застосовують у процесі оптимізації податкових 
та інших зобов’язань підприємства перед бюджетами різ-
них рівнів і позабюджетними фондами.  

У податковому плануванні виділяють дві групи ме-
тодів: загальні і спеціальні [2-6]. 

Так, до загальних методів податкового планування 
відносять методи, які мають широку сферу застосування, і 
можуть бути використанні як загалом для бюджетування і 
планування фінансово-господарської діяльності підприєм-
ства, так і для податкового планування: нормативний, роз-
рахунково-аналітичний, графоаналітичних залежностей, мі-
кробалансів, матрично-балансовий, статистичні, економіко-
математичного моделювання тощо. 
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До спеціальних методів податкового планування нау-
ковці відносять методи, які використовують у податковому 
плануванні підприємства з метою пошуку та застосування 
альтернативних варіантів оподаткування: методи, що базу-
ються на податкових пільгах; методи, в основі яких лежать 
можливості альтернативних податкових та інших рішень, а 
також методи, можливість використання яких зумовлена 
прогалинами податкового законодавства 

Вибір спеціальних методів податкового планування 
здійснюють залежно від особливостей організації та діяль-
ності підприємства (організаційно-правової форми, виду 
діяльності, податкового поля підприємства тощо) та реалі-
зовують їх через використання інструментів та моделі по-
даткового планування.  

Таким чином, серед іншого податкове планування 
передбачає можливість вибору між альтернативними рі-
шеннями щодо використання тих чи інших схем оподатку-
вання. Такі рішення можуть прийматися як на етапі ство-
рення підприємства, так і в процесі його діяльності.  
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